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Αθήνα 30 Οκτωβρίου 2024 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς 

 
Τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων της Ελλάδας κ. Τσιάρα 
Κωνσταντίνο 

Θέμα:  Παροχή κρατικής οικονομικής βοήθειας προς τους κτηνοτρόφους 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

το τελευταίο χρονικό διάστημα μετά το ζήτημα της πανώλης των αιγοπροβάτων ένα 

ακόμη πρόβλημα προστέθηκε στην αγροτική παραγωγή, αυτό της ευλογιάς. 

Πρόκειται για ένα ακόμη πλήγμα στην κτηνοτροφία της Ελλάδος, η οποία ήδη 

διέρχεται κρίση. 

Μάλιστα η σοβαρότητα του πλήγματος της ευλογιάς για τον κτηνοτροφικό τομέα 

διατυπώθηκε και με επίσημες δηλώσεις του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. 

Χρήστου Κέλλα στον τηλεοπτικό σταθμό SKAI στις 26-10-2024 ( 

https://www.youtube.com/watch?v=5KdXlz6feK4 ), σύμφωνα με τις οποίες ήδη 

έχουμε 127 εστίες ευλογιάς και έχουν θανατωθεί 27.000 ζώα,  ενώ η διασπορά έγινε 

από την βόρειο Ελλάδα προς την νότιο με γρήγορο ρυθμό. 

Ένα ακόμη επιβαρυντικό στοιχείο στην όλη κατάσταση, όπως μου μετέφεραν 

κτηνοτρόφοι από τους Γόννους της Λάρισας, το οποίο προφανώς και ισχύει για όλη 

την Ελλάδα, είναι ότι απαγορεύεται η μετακίνηση των κοπαδιών είτε με σκοπό την 

σφαγή είτε με σκοπό την πάχυνση και ως εκ τούτου ευρίσκονται σταβλισμένα  

(lockdown). 

Το αποτέλεσμα και οι αρνητικές συνέπειες του εγκλεισμού των ζώων, για όσο καιρό 

θα διαρκέσει αυτός, είναι πολλαπλές. Συγκεκριμένα αφενός μεν οι κτηνοτρόφοι δεν 

https://www.youtube.com/watch?v=5KdXlz6feK4
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μπορούν ούτε να εκμεταλλευτούν το κρέας των ζώων προκειμένου να αποκτήσουν 

οικονομικό όφελος ( άρα ο προϋπολογισμός τους στην ουσία διαλύεται πλήρως) και 

αφετέρου αναγκάζονται να ταΐζουν τα ζώα τους εντός των στάβλων με αποτέλεσμα 

το ημερήσιο κόστος λόγω της χρήσης των ζωοτροφών να ανέρχεται ανά ζώο από 

περίπου 0,20 € έως και πάνω από 1 €, κατάσταση η οποία τους επιβαρύνει επιπλέον 

οικονομικά. 

Αν συνυπολογίσει κανείς την ήδη δύσκολη οικονομική κατάσταση, στην οποία 

ευρίσκονται οι κτηνοτρόφοι, η χορήγηση οικονομικής βοήθειας από το κράτος, όπως 

δόθηκε σε διάφορες επαγγελματικές ομάδες λόγω του Lockdown από τον COVID 

είναι περισσότερο από αυτονόητη. 

Εν όψει των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ τα εξής : 

1) Θα προχωρήσετε σε χαρτογράφηση των περιοχών που ετέθησαν ή 

ευρίσκονται τώρα σε Lockdown λόγω της ευλογιάς των ζώων; 

2) Ο χρόνος του Lockdown είναι συγκεκριμένος ή μπορεί να ανανεώνεται κάθε 

φορά ανάλογα με τις περιστάσεις; Αν ναι, με ποια κριτήρια θα γίνεται η όποια 

ενδεχόμενη ανανέωση και για πόσο χρονικό διάστημα στο μέλλον; 

3) Θα δώσετε στους κτηνοτρόφους  άμεση οικονομική αποζημίωση ανά ζώο και 

ανά ημέρα για όλες τις ημέρες του lockdown, όσο διαρκέσει αυτό ως μέτρο 

αντιμετώπισης της ευλογιάς; 

4) Υπάρχουν άλλα μέτρα αντιμετώπισης της ευλογιάς εκτός του εγκλεισμού των 

ζώων στους στάβλους; 

5) Υπάρχουν φαρμακευτικά σκευάσματα ή αντιβιοτικά για την αντιμετώπιση της 

ευλογιάς; 
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6) Το κρέας των ζώων, τα οποία σφαγιάζονται καθώς και το γάλα και τα 

παράγωγά του μπορούν να διατεθούν στο εμπόριο για κατανάλωση ; Έχει γίνει 

κάτι τέτοιο, ναι ή όχι και γιατί; 

Ο ερωτών 

Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

Βουλευτής Λαρίσης 




